

खेलों में प्रथम भारतीय खिलाड़ी

[S samanyagyan.com/hindi/gk-first-indian-player-in-sports](http://samanyagyan.com/hindi/gk-first-indian-player-in-sports)

खेलों में प्रथम भारतीय खिलाड़ी पर आधारित महत्वपूर्ण सामान्य ज्ञान (Indian Sports and Players GK in Hindi)

यहां पर आपको भारतीय खेल और खिलाड़ियों के बारे में सामान्य जानकारी दे रहे हैं। सामान्यतः भारतीय खेल और खिलाड़ियों से सम्बंधित प्रश्न प्रतियोगी परीक्षाओं में पूछे जाते हैं और आगे भी पूछे जायेंगे। यदि आप विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं जैसे: आईएएस, शिक्षक, यूपीएससी, पीसीएस, एसएससी, बैंक, एमबीए एवं अन्य सरकारी नौकरियों के लिए तैयारी कर रहे हैं, तो आपको इन भारतीय खेल और खिलाड़ियों के बारे में अवश्य पता होना चाहिए।

खेलों में प्रथम भारतीय खिलाड़ी पर आधारित महत्वपूर्ण सूची:

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
एकदिवसीय क्रिकेट में 200 छक्के लगाने वाले पहले भारतीय बल्लेबाज	महेंद्र सिंह धोनी (19 जनवरी 2017)
भारत ने ओलम्पिक में हॉकी का स्वर्ण पदक सबसे पहले कब जीता था?	एम्सटर्डम (वर्ष 1928)
1928 के बाद पहला कौन-सा ऐसा वर्ष था जब भारत को ओलम्पिक में हॉकी का कोई पदक नहीं मिला?	मोंट्रियल (वर्ष 1976)
भारत ने हॉकी का एशिया कप कितनी बार जीता है?	दो बार
किस भारतीय खिलाड़ी ने हॉकी और क्रिकेट दोनों खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व किया है?	मोराप्पम जोयसम गोपालन
किस खिलाड़ी को हॉकी का जादूगर कहते हैं?	मेजर ध्यानचंद सिंह
आगा खान कप किस खेल से संबंधित है?	हॉकी
मेजर ध्यानचंद की आत्मकथा का क्या नाम है?	गोल
भारत में खेला गया पहला हॉकी टूर्नामेंट कौन-सा था?	बेटन कप , कोलकाता (वर्ष 1895)
अखिल भारतीय हॉकी फेडरेशन की स्थापना किस वर्ष में हुई थी?	वर्ष 1925 में

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
भारतीय हॉकी टीम सर्वप्रथम कब कोई अंतराष्ट्रीय मैच खेली?	इंडियन आर्मी टीम (वर्ष 1926)
भारत ने अब तक ओलम्पिक में हॉकी स्पर्धा में कुल कितने पदक प्राप्त किये हैं?	8 स्वर्ण + 1 रजत + 2 कांस्य = 11 कुल पदक
ओलम्पिक हॉकी में भारत का सबसे लम्बा अविजित रिकॉर्ड क्या है?	1928 से 1960 तक 30 मैचों में अविजित
किसी एक ओलम्पिक हॉकी मैच में सर्वाधिक गोल करने वाले भारतीय	रूप सिंह , 11 गोल , अमेरिका के विरुद्ध , 1932 में
अब तक ओलम्पिक में भारत कितने स्वर्ण पदक जीत चुका है?	9
ओलम्पिक एथलेटिक्स फाइनल में पहुंचने वाली प्रथम भारतीय महिला	पी.टी.उषा
भारतीय ओलम्पिक संघ ने 20वीं शताब्दी का सर्वश्रेष्ठ 100 किमी धावक किसे घोषित किया?	पी.टी.उषा
किस भारतीय पुरुष धावक ने अब तक ओलम्पिक स्पर्धाओं में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया है?	मिल्खा सिंह 1960 400 मी. दौड़ में
लम्बी कूद में ओलम्पिक फाइनल में पहुंचने वाली महिला का नाम	अंजू बोबी जॉर्ज , एथेंस , 2004
किस भारतीय महिला धावक ने एशियाई खेलों में सर्वप्रथम स्वर्ण पदक जीता था?	कमलजीत संधू , 1970 , बैंकाक
शतरंज में प्रथम ग्रैंडमास्टर	विश्वनाथन आनंद
शतरंज में जूनियर विश्व चैंपियनशिप विजेता बनी प्रथम भारतीय महिला	कोनेरु हमी

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
प्रथम भारतीय महिला जिसने शतरंज ग्रैंडमास्टर उपाधि प्राप्त की?	एस.विजय लक्ष्मी
भारत के प्रथम अन्तर्राष्ट्रीय शतरंज खिलाड़ी का नाम	मैनुअल एरन [1961 ईस्वी में]
विश्व जूनियर शतरंज चैंपियनशिप जीतने वाले पहले भारतीय	विश्वनाथन आनन्द
सबसे कम उम्र में शतरंज के भारतीय ग्रैंडमास्टर बनने वाले खिलाड़ी का नाम	परिमार्जन नेगी [13 वर्ष ,4 माह , 22 दिन]
लगातार दो वर्षों तक शतरंज एशियन शतरंज जूनियर खिताब किस भारतीय ने जीता?	विश्वनाथन आनन्द 1984 ,85
शतरंज ओलम्पियाड में कोई पदक प्राप्त करने वाला प्रथम भारतीय	रफीक खा
शतरंज के विश्वकप के लिए सबसे कम उम्र की भारतीय खिलाड़ी	द्रोनावाली हरिका , 11 वर्ष 9 माह
शतरंज विश्व कप में लगातार दो बार जीतने वाल खिलाड़ी	विश्वनाथन आनन्द
भारत का सबसे बड़ा खेल पुरस्कार	राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार
अर्जुन पुरस्कार किस वर्ष में आरम्भ किया गया?	1961
क्रिकेट में प्रथम अर्जुन पुरस्कार किसको मिला था?	सलीम दुरानी 1961
टेनिस में प्रथम अर्जुन पुरस्कार किसे मिला था?	रामनाथन कृष्णन 1961
फूटबाल में प्रथम अर्जुन पुरस्कार विजेता	पी.की बेनर्जी 1961
बैडमिंटन में प्रथम अर्जुन पुरस्कार विजेता	नन्दू पटेकर
बैडमिंटन में प्रथम अर्जुन पुरस्कार विजेता महिला का नाम	मीना शाह

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
अर्जुन पुरुस्कार विजेता प्रथम धावक	गुरुचरण सिंह रंधावा
शतरंज में प्रथम अर्जुन पुरुस्कार विजेता	मैनुयल एरन
कुश्ती में प्रथम द्रोणाचार्य पुरुस्कार विजेता	बाल चन्द्र भागवत
द्रोणाचार्य पुरुस्कार किसको दिया जाता है?	श्रेष्ठ खेल प्रशिक्षको को
द्रोणाचार्य पुरुस्कार किस वर्ष में आरम्भ हुआ था?	1985 में
संतोष ट्राफी किस खेल से संबधित है?	फूटबाल
सबसे पहले पदमश्री पाने वाले धावक का नाम	मिल्खा सिंह 1961
किन बास्केटबाल खिलाडियों को ध्यानचंद आजीवन उत्कृष्टता पुरुस्कार मिला?	अपर्णा घोष और राम कुमार को
किस मुक्केबाज को ध्यानचंद आजीवन उत्कृष्टता पुरुस्कार मिला?	सहज ग़ोवर
टेबल टेनिस की राष्ट्रीय उपाधि किसने सबसे अधिक बार जीती?	कमलेश मेहता ने 8 बार
टेबल टेनिस में सर्वप्रथम राष्ट्रीय चैंपियन का खिताब किसने जीता	एम्.अयूब . 1938 , कलकता में
बिलियर्ड्स में विश्व चैंपियन की उपाधि पाने वाले प्रथम भारतीय	विलयन जोन्स [कोलकाता , 1958]
भारत रत्न प्राप्त करने वाले प्रथम खिलाड़ी	सचिन तेंदुलकर [2013]
एकदिवसीय मैचो में 10 हजार से ज्यादा रन बनाने वाले प्रथम	खिलाड़ी सचिन तेंदुलकर
अंतराष्ट्रीय क्रिकेट में 20 हजार से ज्यादा रन बनाने वाले प्रथम भारतीय खिलाड़ी	सचिन तेंदुलकर

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
भारत ने अपना पहला टेस्ट मैच कब और किसके विरुद्ध खेला था	10 फरवरी 1952 , इंग्लैंड के खिलाफ
विश्व के प्रथम बल्लेबाज जिन्होंने टेस्ट क्रिकेट में 10 हजार रन पुरे किये?	सुनील गावस्कर
क्रिकेट ने भारत में प्रथम बार विश्व कप किस वर्ष में जीता था	1983 , लॉर्ड्स में ,वेस्ट इंडीज के विरुद्ध
ईडन गार्डन मैदान को ओर किस नाम से जाना जाता है	रणजी स्टेडियम
प्रथम श्रेणी में एक ओवर में छ छक्के लगाने वाले प्रथम भारतीय खिलाड़ी	तिलकराज
टेस्ट क्रिकेट में हट्रिक लेने वाले प्रथम भारतीय खिलाड़ी?	हरभजन सिंह
चेपक ,क्रिकेट स्टेडियम कहा स्थित है?	चेन्नई
भारतीय टेस्ट मैच क्रिकेट में सबसे कम उम्र के कप्तान कौन थे?	मंसूर अली खा पटौदी
एवदिस्सीय अंतर्राष्ट्रीय विश्व कप क्रिकेट में हट्रिक लेने वाले प्रथम भारतीय	चेतन शर्मा
विस्डन क्रिकेट्स एल्मानक में स्थान पाने वाले प्रथम भारतीय कप्तान	रणजीत सिंह जी
के.डी,बाबू स्टेडियम कहा पर स्थित है?	लखनऊ
किस भारतीय खिलाड़ी ने 15 वर्ष की आयु में पहला टेस्ट मैच खेला था?	पार्थिव पटेल
ब्रेबोर्न क्रिकेट स्टेडियम किस शहर में स्थित है?	मुंबई
कौन-सा क्रिकेट मैदान चंडीगढ़ के सबसे पास स्थित है?	मोहाली
क्रिकेट टेस्ट मैच में दोहरा शतक लगाने वाली प्रथम भारतीय महिला खिलाड़ी	मिताली राज [इंग्लैंड के विरुद्ध , 214 रन]

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
एकदिवसीय मैचों में सबसे जल्दी 8000 रन बनाने वाले खिलाड़ी	सौरव गांगुली
एकदिवसीय मैचों में 300 विकेट लेने वाले प्रथम भारतीय खिलाड़ी	अनिल कुबले
एकदिवसीय मैचों में शतक लगाने वाले प्रथम क्रिकेटर	कपिल देव [175 रन , 1983]
एम्.सी.सी के लिए खेलने वाले प्रथम क्रिकेटर	रणजीत सिंह जी
भारत में क्रिकेट खेल का सबसे पुराना विवरण कब का है	1721 में अंग्रेज व्यापारी केम्बे में खेलते थे
भारत में सबसे पहले क्रिकेट क्लब बनाने का विवरण कब का है?	1848 में मुंबई में ओरिएण्टल क्लब
भारत में सबसे पहले क्रिकेट स्पर्धा कब हुयी थी?	1892 में पारसी और यूरोपीयन के बीच
भारत में पहली बार कोई विदेशी टीम कब आयी?	1892 में
किस वर्ष में भारत में प्रथम बार टेस्ट श्रृंखला जीती थी?	1952-53 , पाक के विरुद्ध
किस वर्ष में भारत ने प्रथम बार विदेशी जमीन पर श्रृंखला जीती थी?	1968 में न्यूज़ीलैण्ड के विरुद्ध
सर्वाधिक उम्र में खेलते हुए शतक बनाने वाले भारतीय खिलाड़ी	विजय मर्चेंट 40 वर्ष 25 दिन
किस भारतीय क्रिकेटर ने सर्वाधिक टेस्ट मैचों में टीम का नेतृत्व किया है?	महेंद्र सिंह धोनी 53 मैच
किस भारतीय बल्लेबाज ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ लगातार दो टेस्ट में शतक लगाने वाले दूसरे भारतीय ओपनर बन गये हैं?	मयंक अग्रवाल
इंडियन स्पोर्ट्स अवाइर्स 2019 में किस खिलाड़ी को लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड से सम्मानित किया गया?	मिल्खा सिंह

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
कौन-सी आईपीएल टीम सपोर्ट स्टाफ में किसी महिला को शामिल करने वाली पहली आईपीएल टीम बनी?	आरसीबी
खेलों की आयोजन समिति ने किस शहर में वर्ष 2024 में होने वाले ओलंपिक और पैरालम्पिक खेलों का लोगो लॉन्च किया?	पेरिस
भारत के शीर्ष स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने सबसे तेज 350 विकेट हासिल करके श्रीलंका के किस महान स्पिनर के रिकार्ड की बराबरी की?	मुथैया मुरलीधरन
विराट कोहली कप्तान के तौर पर कितने अंतरराष्ट्रीय शतक जड़ने वाले पहले भारतीय और कुल दूसरे क्रिकेटर बन गए हैं?	40
मुंबई के किस ओपनर ने 50-ओवर के क्रिकेट में दोहरा शतक जड़ने वाले इतिहास में सबसे कम उम्र के क्रिकेटर बन गए हैं?	यशस्वी जयसवाल
किस फुटबॉल खिलाड़ी ने 2020 का गोल्डन शू खिताब जीता है?	लियोनेल मेसी
भारतीय ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा टेस्ट क्रिकेट में सबसे तेजी से कितने विकेट पूरे करने वाले बाएं हाथ के गेंदबाज बन गये है?	200
किस भारतीय क्रिकेटर एक टेस्ट की दोनों पारियों में स्टंप आउट होने वाले इतिहास में पहले भारतीय बल्लेबाज बन गये है?	रोहित शर्मा
आईसीसी ने मैच टाई होने की स्थिति में बाउंड्री की अधिकतम संख्या की बजाए किस नियम से विजेता चुने जाने की घोषणा की है?	सुपर ओवर
मिताली राज अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में कितने मैच जीतने वाली भारतीय महिला टीम की पहली कप्तान बन गई हैं?	100 मैच
किस बैडमिंटन खिलाड़ी ने 2020 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'भारत की लक्ष्मी' अभियान का समर्थन किया है?	पीवी सिंधु
भारत में पहली बार किस क्रिकेटर ने 100 अंतरराष्ट्रीय टी-20 मैच खेलने का रिकॉर्ड बनाया है?	हरमनप्रीत कौर
भारत के किस खिलाड़ी ने टोक्यो ओलंपिक में पुरुष 3000 मीटर स्टीपलचेज स्पर्धा के लिए क्वालीफाई कर लिया है?	अविनाश साबले
किस भारतीय खिलाड़ी ने 2020 का डच ओपन बैडमिंटन खिताब जीता है?	लक्ष्य सेन

भारत का राष्ट्रीय खेल कौन-सा है?	हॉकी
दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ भारत के किस क्रिकेटर ने टेस्ट में बल्लेबाज़ी करते हुए अपनी पहली दो गेंदों में दो छक्के जड़ने वाले क्रिकेट इतिहास में तीसरे बल्लेबाज़ बन गये?	उमेश यादव
दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ रांची में जारी तीसरे टेस्ट मैच में किस भारतीय ओपनर ने 249 गेंदों में अपने टेस्ट करियर का पहला दोहरा शतक जड़ दिया है?	रोहित शर्मा
किस महिला खिलाड़ी ने वर्ल्ड चैंपियनशिप में 100 मीटर रेस में चौथा गोल्ड मेडल जीता है?	फ्रेजर-प्राइस
2020 में किस स्थान पर भारत का पहला फ्लोटिंग बास्केटबॉल कोर्ट आरंभ हुआ है?	मुंबई
भारत की किस महिला धाविका ने 59वीं राष्ट्रीय ओपन एथलेटिक्स चैंपियनशिप में अपना ही राष्ट्रीय रिकार्ड तोड़कर महिला 100 मीटर स्पर्धा का स्वर्ण पदक अपने नाम किया?	दुती चंद
भारत और साउथ अफ्रीका के बीच रांची में खेले जाने वाले टेस्ट सीरीज़ श्रृंखला के अंतिम मैच में किस खिलाड़ी को 30 वर्ष की आयु में भारतीय टीम के लिए डेब्यू करने का अवसर मिला है?	शाहबाज़ नदीम
2020 किस क्रिकेटर ने एक टेस्ट सीरीज़ में 3 शतक जड़ने वाले दूसरे भारतीय ओपनर बन गए हैं?	रोहित शर्मा

You just read: Bhartiya Khel Aur Khelon Mein Pratham Bhartiya Par Aadhaarit Mahatvapourn Samanya Gyan